

平湖版



平湖发布 今平湖客户端

JIAXING DAILY

牵手中外客商 共赴瓜乡盛宴

2025金平湖投资合作推介会暨高质量项目集中签约仪式举行

记者 胡佳英 林旭东
摄影 王强

本报讯 昨天下午,2025金平湖投资合作推介会暨高质量项目集中签约仪式举行。市委书记仲旭东致辞,市领导何健、王建坤、陈王进、崔小生、陈之超、陈伟、钱勇彪、汤建萍、潘加林出席。在2025金平湖投资合作推介会暨高质量项目集中签约仪式上,共有45个重大项目签约,总投资136.6亿元,包括高端涂料、肉类贸易总部等超亿美元项目2个,智能家电、高端数控机床等总投资10亿元以上项目6个。本届西瓜灯群众文化系列(推广)活动期间,将签约71个项目,总投资162亿元。在致辞中,仲旭东代表市委、市

人大、市政府、市政协,向到场嘉宾表示热烈的欢迎,向所有关心、支持平湖发展的海内外朋友表示衷心的感谢。他说,瓜灯照耀风华,平湖古今辉映,美不胜收。“鱼米之乡”“文化之邦”是“金平湖”辉煌历史的印记,全国文明城市、5A级景区是平湖新时代的“名片”。今天的平湖,既有灯火霓虹的流光溢彩,也有江南风韵的历久弥新,不管是南河头的白墙黛瓦、九龙山的山海风光,还是棒球小镇、赛艇小镇等,总有一处令您一见倾心、流连忘返。仲旭东指出,瓜灯见证发展,平湖踏浪逐浪,勇立潮头。面朝大海,背靠上海,与生俱来的“两海”优势,涵养了这座城市开拓进取、踏浪前行的气

质。这里有“开放”的基因,是全国首批对外开放的沿海城市之一,已与全球180多个国家和地区建立了稳定的贸易往来关系。这里有“集聚”的风采,汽车、机床、新材料等产业蔚然成势,人工智能、航空航天等产业风头正劲。这里有“战略”的加持,长三角一体化、长江经济带、虹桥国际开放枢纽等多重国家战略在此交汇,随着沪杭高铁、通用航空机场、海河联运等重大交通项目加快推进,平湖将全面进入“与沪同城”的时代。今天的平湖,正站在跨越发展的潮头,期待与您一起把握发展机遇、共享时代红利。仲旭东指出,瓜灯寄托梦想,平湖神采奕奕、与您同行。平湖地区生产总值超千亿元,跻身赛迪全国综合实

力百强榜第38位,是长三角一颗冉冉升起的璀璨明珠。期待越来越多优秀人才、优质项目扎根平湖,在此释放创新创业奋斗激情,平湖也将以打造“平妈妈”营商环境品牌为契机,为企业提供全方位的服务和支撑,助力企业书写追梦圆梦的精彩篇章。仲旭东最后说,平湖有诗与远方的浪漫,有创新创业的舞台,更有贴心暖心的服务,让我们携手开启一场互促共赢的“双向奔赴”。来平湖,梦想可期!在平湖,梦想可成!会上,还举行了2025年“平湖市招商大使”聘任仪式。



扫一扫 看视频

以话剧艺术诠释“叔同文化” 叔同主题话剧《后生》昨晚首演



记者 徐玉霞
摄影 王强

本报讯 昨晚,叔同主题话剧《后生》在市文化馆首演。仲旭东、周军波、何健等市四套班子领导参加观看。

李叔同是平湖籍文化名人,他的一生如同一部浩瀚的书,而话剧《后生》正是试图打开这部巨著的一次尝试。该剧从清末平湖乍浦的李家说起,以“平湖后生”为精神主线,将家国情怀、艺术追求与个体尊严紧密交织于宏大的历史叙事中,生动刻画了李叔同在时代激流中的命运沉浮与自我蜕变,淋漓尽致地展现了人物的浪漫风骨与执拗性情,也映射出一个时代的觉醒与变革。而作为李叔同的故乡,平湖正以一系列实际行动延续这份文化记忆。“叔同艺术季”的创设,“李叔同国际诗歌奖”“李叔同音乐会”“叔同雅集”等品牌活动的推出,以及“平湖后生”系列品牌的打造,都在不断丰富着这座城市的文化肌理。“叔同文化”入选浙江省文化标识建设创新项目,李叔同纪念馆展陈与讲解提升项目列入省文化基因激活工程标志性项目培育名单,更显示出这一文化品牌的蓬勃活力。

首演落幕,但话剧《后生》的旅程远未结束。接下来,该剧还将将在上海进行演出,这部充满平湖情怀和文化厚度的作品将走向更广阔的舞台。

供销联山海 寻味金平湖

土特产云享共富市集开幕

记者 王茹彤
见习记者 韩胜超

本报讯 昨天上午,“供销联山海·寻味金平湖”——2025土特产云享共富市集开幕。市领导崔小生、富国权、张瑜、王晓平出席。开幕式上,“金平湖土特产推荐官”优秀代表现场推介了糟蛋、杜瓜子等金平湖土特产。现场还邀请了有关农业主体展示我市马铃瓜、天露系列西瓜等全国名特优农产品。此次活动也成为重要的合作交流平台,青田县供销社推荐官青田山茶油推介,苍南县代表“阳光福地·风情苍南”推介和“云上古羌·清凉苍南”推介,让市民领略了山海之间各具特色的物产风貌,推动实现山海共富。本次土特产云享共富市集于9月19日至9月21日在市体育中心举行,欢迎广大市民前往参观选购。

竞逐生命健康产业新赛道

言成声

近日,我市出台促进生命健康产业高质量发展专项政策,以多维度、全方位的政策支持体系加快推动生命健康产业蝶变升级。生命健康产业是关系国计民生和国家安全的战略性新兴产业,也是抢抓全球激烈竞争前沿赛道、打造新质生产力的重要抓手。我市着眼长远,谋定而动,把生命健康产业作为重点突破的未来产业之一,纳入了“3+3+3”现代产业体系的核心布局。经过多年培育, (下转2版)



嘉兴市交通学校(嘉兴交通技工学校)
地址:平湖市当湖街道车王线大胖段88号(香悦广场南)
诚信、廉教、优质服务是我们永远的追求!
招生热线:85087171(驾培)、85087980(全日制)
友情提醒:关注天气,注意交通安全
今天到明天多云到阴偶有阵雨,偏北风3到4级,夜里沿海5级阵风6到7级。今天白天最高气温29℃,明天早晨最低气温23℃。

项目签约 PROJECTS SIGNING



以项目为笔书写新的传奇

记者 胡佳英 林旭东
通讯员 全峰

本报讯 瓜灯盛会,共话发展。在昨天举行的2025金平湖投资合作推介会暨高质量项目集中签约仪式上,一个个高质量项目签约落户,这些项目高度契合平湖现代产业体系,必将成为平湖跨越发展的强劲动能。主导产业,奏响延链补链强链的生动乐章。近年来,平湖始终坚持“项目为王,产业为基”的发展导向,聚焦汽车及零部件、高端新材料等主导产业,精准对接龙头企业和关键环节企业,持续推动产业链招商,着力构建完整产业链生态链。伊控动力新能源汽车电机控制器项目、美源新材料年产30万吨特种聚酯切片生产线项目、博理

新材料年产5万吨3D打印材料光敏树脂项目等一个个主导产业项目,因平湖优越的区位优势而来,因扎实的产业基础而来,它们的到来将进一步巩固提升我市产业基础,提升产业集聚度和区域竞争力。一盏瓜灯,也汇聚起特色产业攀高向强的强大动能。数控机床产业是平湖特色产业的典型,年产值超150亿元,被列入浙东工业母机国家先进制造业集群。在签约中,数控机床产业项目签约格外引人注目。蕙勒机床高端机床项目,安良机床CNC精密机床、自动化设备生产项目等选择落户平湖,既擦亮了平湖高端数控机床的产业特色,也必将推动产业聚势、升级。

未来不远,尽在眼前。本次集中签约中,宁波精益人形机器人核心部件项目、元罗卜科技AI机器人下棋项目、银翼无人机项目等一批科技含量高、发展潜力大的未来产业项目,选择相信平湖、牵手平湖,这些项目也将成为平湖前瞻谋划未来产业的关键落子。近年来,平湖紧跟全国产业发展趋势,着眼未来发展,重点发展人工智能、航空航天等新兴产业,抢占先机、赢得主动,着力打造具备创新引擎的未来产业集群。一二三产协同发力,也成为本次签约的巨大亮点。比如,某肉制品贸易结算项目等龙头服务业项目落户我市,将进一步提升平湖区域综合竞争力。荒野生态番茄方舟全链生态项目等农业项目,将进一步续写平湖农耕时代的辉煌。从工业到服务业,

再到农业,在这次签约中,我们看到了平湖现代产业体系的多元化,这样的多元化也成就了平湖现代产业体系的韧性。瓜灯之城,自带“开拓进取”的基因,处处透着“勇猛精进”的精气神。如今,更迎来了长三角一体化、长江经济带、虹桥国际开放枢纽等多重国家战略机遇。今日的平湖,大有可为也必将大有作为。我们期待,平湖能以招商为抓手,以项目为支撑,以产业为核心,奋力书写瓜灯之城的新传奇。

再到农业,在这次签约中,我们看到了平湖现代产业体系的多元化,这样的多元化也成就了平湖现代产业体系的韧性。

瓜灯之城,自带“开拓进取”的基因,处处透着“勇猛精进”的精气神。如今,更迎来了长三角一体化、长江经济带、虹桥国际开放枢纽等多重国家战略机遇。今日的平湖,大有可为也必将大有作为。我们期待,平湖能以招商为抓手,以项目为支撑,以产业为核心,奋力书写瓜灯之城的新传奇。



摇曳一城风姿

600余盏西瓜灯点亮平湖夜空

记者 居丹荔
见习记者 韩胜超
通讯员 朱晨曦
摄影 钱澄蓉

本报讯 碧绿的瓜色透出柔和的光晕,点亮了城市的夜空。昨晚7时,一年一度的精品瓜灯展如期亮相。一盏盏巧夺天工的瓜灯,在光与影的交织中,娓娓诉说着这座城市的千年文脉。

作为历年平湖西瓜灯文化活动的重要仪式,亮灯环节始终承载着独特的意义。今年,精品瓜灯展的规模进一步扩大,除了市民熟悉的南村书堆、莫氏庄园、卓越铂尔曼酒店、案山公园等传统展区,还首次将风颂馆、文化馆、博物馆、李叔同纪念馆四大文化场馆纳入了展陈空间。昨晚,当记者走进市文化馆,馆内已经聚集了不少驻足赏灯的市民。“和美平湖”“五谷丰登”“喜迎国庆”……各式主题的瓜灯里透着雕刻者的巧思,换来了一声声的赞美。“瓜灯上的东湖景色更美了。”“这个鱼戏莲叶真精致。”市民张敏燕和几个朋



友,在一盏盏瓜灯前驻足,细细品味刻痕背后的文化韵味。“年年来看灯,已经是生活不可缺少的仪式感。”张敏燕笑着对记者说,光下的雕刻精美绝伦,是光与艺术的完美结合,不管看多少次都满怀惊喜。与充满人文气息的文化场馆相

映成趣的,是东湖畔那片流光溢彩的世界。行道树上缀满了星星点点的灯饰,与散发着柔和光影的瓜灯交相辉映,美得仿佛一幅流动的江南水墨画。作为经典的赏灯胜地,昨晚的东湖畔也是人流如织。从东湖广场出发,沿着水流一路

向南走,当耳畔的音乐从现代音乐变成古琴声音,便到了南村书堆。市民朱伟一家早早地就来此游览,望着璀璨的瓜灯,女儿努力踮起脚尖,伸出小手,仿佛想要触摸这份光亮。“平湖的瓜灯刻得越来越精巧,布展也越来越用心,我们刚还排队在旁边的小景点打卡拍照呢。”朱伟说,赏瓜灯是每年必做的事,自己小时候也是被父母牵着手来看瓜灯,如今角色转换,轮到他带着孩子感受光影背后的文化与乡情。

平湖瓜灯宛若夜的诗眼,既照亮了历史脉络,也映照着城市发展的方向。本次精品瓜灯展将持续至9月22日,600余盏精美瓜灯将分批次展出。除此之外,今晚南河头历史街区河道的内,部分精品瓜灯也将首次以“河灯”的方式呈现,邀请市民游客共赴这场绚丽多彩的文化盛宴。

